 
П Р О Т О К О Л № 2
Заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению
муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в администрации сельского поселения «Якша»

 
 Дата проведения- «23» апреля 2019 года
Начало работы - 12.00
Место проведения администрация сельского поселения «Якша»
Члены комиссии:
Сафонов В.А., Журавлева И.С., Трененкова Э.Ю., Пашина Е.В., Поздеева Е.Г.
Присутствовали: Сафонов В.А., Журавлева И.С., Трененкова Э.Ю., Пашина Е.В., Поздеева Е.Г.

Председательствующий – В.А. Сафонов
Секретарь – Трененкова Э.Ю.


Для проведения заседания необходимо утвердить повестку дня. На обсуждение выносится следующая повестка:
[bookmark: _GoBack]1. Рассмотреть обзор правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, других органов, организаций, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений за 4 квартал 2018 г.


Какие будут предложения по повестке дня? Предложений нет.
Ставлю на голосование, кто за то, что бы утвердить данную повестку? 
За – 5
Против – 0 
Воздержались – 0 



Председательствующий: 

Приступаем к рассмотрению вопроса. Зачитал обзор за 4 квартал 2018 года правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, других органов, организаций, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.


Решение комиссии:

Обзор за 4 квартал 2018 года правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, других органов, организаций, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений рассмотрен, доведен до муниципальных служащих и принят к сведению. Данный обзор обнародовать на официальном сайте администрации сельского поселения «Якша».
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