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АКТ
«Проверка финансово-хозяйственной деятельности 

Администрации сельского поселения «Якша» 

за 2015 и 2016 год»
пгт Троицко-Печорск                                                  «26» июня 2017 года

Основание для проведения контрольного мероприятия: Приказ начальника финансового управления администрации муниципального района «Троицко-Печорский» №17 от 14 апреля 2017 года.

Цель контрольного мероприятия: проверка соблюдения администрацией сельского поселения «Якша» законодательства в ходе осуществления финансово-хозяйственных операций.

Объект контрольного мероприятия: администрация сельского поселения «Якша». 
Проверяемый период деятельности: с 01.01.2015 по 31.12.2016 года.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 10.04.2017 года 40 рабочих дней.
Оформление результатов контрольного мероприятия: 15 рабочих дней.

Контрольным мероприятием установлено:
Наличие учредительных документов, регламентирующих деятельность учреждения. Соответствие осуществляемой деятельности учредительным документам.
Администрация сельского поселения «Якша» исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления сельского поселения, наделенный Уставом полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Республики Коми.
Сельское поселение осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и законами Республики Коми, Уставом муниципального образования, иными муниципальными правовыми актами. Сельское поселение входит в систему органов местного самоуправления. 

Устав сельского поселения «Якша» принят решением Совета сельского поселения и зарегистрирован Главным управлением министерства юстиции Российской Федерации по Северо-западному федеральному округу 22.03.2006 года, государственный регистрационный номер RU 115163082006001. Муниципальное образование сельского поселения «Якша» включено в государственный реестр муниципальных образований 26 апреля 2006 года, регистрационный номер RU 11516308. Изменения в Устав, внесенные решениями Совета сельского поселения «Якша» от 25.12.2006 г. № 11/45, от 16.04.2012 г. № 29/127) от 03.03.2014 № 13/55, от 28.11.2014 № 20/77, от 27.03.2015 № 24/90, от 05.04.2016 № 34/121) зарегистрированы в министерстве юстиции Российской Федерации по Северо-Западному федеральному округу.
Сельское поселение имеет собственный бюджет. Экономическую основу местного самоуправления сельского поселения составляют находящиеся в муниципальной собственности имущество, средства бюджета сельского поселения, а также имущественные права сельского поселения.

Администрация сельского поселения «Якша» является органом местного самоуправления на территории муниципального образования сельского поселения «Якша», обладает правами юридического лица, имеет свою печать, открытые лицевые счета в Финансовом управлении администрации МР «Троицко-Печорский».
Администрация сельского поселения «Якша» зарегистрирована Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №4 по Республике Коми 07.02.2006 года за основным государственным регистрационным номером 1061108000876, свидетельство о государственной регистрации серия 11 № 000972131.
Юридический адрес: 169439, Республика Коми, Троицко-Печорский район, пст Якша, ул. Школьная, д.25.
Ответственными за ведение финансово-хозяйственной деятельности за проверяемый период деятельности являлись:

- с правом первой подписи:

Глава сельского поселения «Якша» Сафонов Виталий Александрович с 01января.2015 года по 31 декабря 2016 года.
- с право второй подписи:

Главный бухгалтер Павлова Светлана Владимировна с 01 января 2015 года по 31 декабря 2016 года. 

В проверяемых периодах для учета движения денежных средств использовались следующие счета:

- Л9251008110-АЯк, лицевой счет получателя средств бюджета;
Учетная политика в администрации сельского поселения «Якша» для целей бухгалтерского и налогового учета разработана и утверждена распоряжением главы сельского поселения от 27.12.2014 года №64 и распространяет свои действия на отношения возникшие с 01.01.2015 года. При проверке соответствия учетной политики действующему законодательству и иным нормативным актам нарушений не установлено.
Правильность определения ассигнований по бюджетным сметам. Наличие расчетов и их обоснованность. Соблюдение установленного порядка утверждения смет расходов.
Бюджетный процесс в сельском поселении «Якша» основывается на положениях Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании сельском поселении «Якша», утвержденного решением Совета от 21 июля 2012 года № 32/138.

В соответствии с п.1 ст.53 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и п.1 ст.87 Бюджетного кодекса Российской Федерации сельским поселением велся реестр расходных обязательств на 2015 и 2016 годы. 
Руководствуясь ч.4 ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» между Администрацией сельского поселения «Якша» и администрацией СР «Троицко-Печорский» заключено Соглашение об осуществлении финансовым управлением администрации муниципального района «Троицко-Печорский» отдельных бюджетных полномочий администрации сельского поселения «Якша».    

Согласно п. 2 ст. 217.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и приказом Финансового управления администрации МР «Троицко-Печорский» от 01.01.2010 года №3 утверждён порядок составления и ведения кассового плана исполнения бюджета сельского поселения «Якша».

В соответствии с п.2 ст.41 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ, Органы местного самоуправления, которые в соответствии с настоящим Федеральным законом и уставом муниципального образования наделяются правами юридического лица, являются муниципальными казенными учреждениями, образуемыми для осуществления управленческих функций. На основании п.2 ст. 161 Бк РФ финансовое обеспечение деятельности казенного учреждения осуществляется за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы РФ и по бюджетной смете. Составление и исполнение бюджетной сметы относится к полномочиям казенных учреждений, согласно положениям ст.162 БК РФ. В нарушении п.1 ст. 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы сельского поселения «Якша» не утвержден, бюджетная смета не составляется и не ведется. Нарушение казенным учреждением порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей (ст. 15.15.7 КоАП РФ)

Сметы расходов на 2015-2016 гг. составлены, подписаны и утверждены главой сельского поселения «Якша», расчеты к сметам составлены в разрезе кодов экономической классификации. 
Формирование, утверждение, исполнение местного бюджета сельского поселения «Якша» и контроль за его исполнением осуществляются с соблюдением требований, установленных Бюджетным кодексом, Федеральным законом № 131-ФЗ, а также принимаемыми в соответствии с ними законами Республики Коми.

Система бюджетных правоотношений в сельском поселении регулируется действующим бюджетным и налоговым законодательством, решениями Совета сельского поселения «Якша» о бюджете поселения, Уставом сельского поселения и другими нормативными правовыми актами, принимаемыми органом местного самоуправления. 

Анализ исполнения бюджета сельского поселения «Якша» по доходам и расходам
Согласно годовому отчету об исполнении бюджета сельского поселения «Якша» за 2015 год итоги исполнения бюджета характеризуются следующими показателями.

Доходная часть бюджета сельского поселения «Якша» по состоянию на 01.01.2016 года исполнена в сумме 4 110,3 тыс. руб. или 93,8 % к плановым показателям на 2015 год, в том числе:

· налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 854,9 тыс. руб., в основном за счет налога на доходы физических лиц;

·  безвозмездные поступления -  в сумме 3 255,4 тыс. руб.
В структуре налоговых и неналоговых доходов в общей сумме поступивших в 2015 году удельный вес налоговые доходы занимают – 26,8%, неналоговые доходы – 73,2%. В структуре налоговых доходов наибольший удельный вес приходится на налог на доходы с физических лиц – 96,9%. В структуре неналоговых доходов наибольший удельный вес приходится на доходы по прочим поступлениям от использования имущества, находящегося в собственности поселений – 90%. 

Расходы бюджета сельского поселения Якша по состоянию на 01.01.2016г. составили 5 424,01 тыс. руб. или 80,1% к плановым показателям на 2015 год.
В структуре расходов бюджета поселения наибольший удельный вес занимают расходы по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» - 3 763,8 тыс. рублей или 69,4 % от общего объема исполненных за отчетный год расходов бюджета. 

Расходы по разделу 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» в 2015 году составили 30 тыс. рублей или 0,6% от общего объема исполненных за отчетный год расходов бюджета.

По разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» бюджет по расходам исполнен в сумме 1 247,5 тыс. рублей или 23,0 % от общего объема исполненных за отчетный год расходов бюджета.

По разделу 07 «Образование» на 2015 год решением о бюджете расходы были предусмотрены в объеме 3,3 тыс. рублей исполнение составило 100%. Доля расходов в общем объеме расходов бюджета по итогам его исполнения за отчетный год составила 0,1 %.

По разделу 08 «Культура, кинематография» на 2015 год решением о бюджете определены расходы по разделу в сумме 1,8 тыс. рублей.

По разделу 10 «Социальная политика» решением о бюджете на 2015 год расходы предусматривались в сумме 375,4 тыс. рублей исполнение составило 370,9 тыс. рублей. Доля расходов в общем объеме расходов бюджета по итогам его исполнения за отчетный год составила 6,8 %.

По разделу 11 «Физическая культура» расходы на проведение мероприятий в области физической культуры исполнены в сумме 6,7 тыс. рублей, или на уровне 100 % установленных решением о бюджете назначений. Удельный вес расходов по разделу составил 0,1 % от общего объема исполненных за отчетный год расходов бюджета.

Согласно годовому отчету об исполнении бюджета сельского поселения «Якша» за 2016 год итоги исполнения бюджета характеризуются следующими показателями.

Доходная часть бюджета сельского поселения «Якша» по состоянию на 01.01.2017 года исполнена в сумме 4 664,7 тыс. руб. или 101,8 % к плановым показателям на 2016 год, в том числе:

· налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 944,9 тыс. руб., 

·  безвозмездные поступления -  в сумме 3 719,7 тыс. руб.

В структуре налоговых и неналоговых доходов в общей сумме поступивших в 2016 году удельный вес налоговые доходы занимают – 26,6%, неналоговые доходы – 73,4%. В структуре налоговых доходов наибольший удельный вес приходится на налог на доходы с физических лиц – 94,9%. В структуре неналоговых доходов наибольший удельный вес приходится на доходы по прочим поступлениям от использования имущества, находящегося в собственности поселений – 90%. 

Расходы бюджета сельского поселения Якша по состоянию на 01.01.2017 года составили 4 739,0 тыс. руб. или 98,3% к плановым показателям на 2016 год.

В структуре расходов бюджета поселения наибольший удельный вес занимают расходы по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» - 3 539,0 тыс. рублей или 74,7 % от общего объема исполненных за отчетный год расходов бюджета. 

По разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» бюджет по расходам исполнен в сумме 816,36 тыс. рублей или 17,2 % от общего объема исполненных за отчетный год расходов бюджета.

По разделу 07 «Образование» на 2016 год решением о бюджете расходы были предусмотрены в объеме 3,3 тыс. рублей исполнение составило 100%. 
По разделу 08 «Культура, кинематография» на 2016 год решением о бюджете определены расходы по разделу в сумме 1,8 тыс. рублей.

По разделу 10 «Социальная политика» решением о бюджете на 2016 год расходы предусматривались в сумме 370,85 тыс. рублей исполнение составило 370,85 тыс. рублей. Доля расходов в общем объеме расходов бюджета по итогам его исполнения за отчетный год составила 7,8 %.

По разделу 11 «Физическая культура» расходы на проведение мероприятий в области физической культуры исполнены в сумме 6,7 тыс. рублей, или на уровне 100 % установленных решением о бюджете назначений. Удельный вес расходов по разделу составил 0,2 % от общего объема исполненных за отчетный год расходов бюджета.

Проверка операций по лицевым счетам.
Проверкой установлено, что в проверяемом периоде денежные средства перечислялись на основании первичных документов. Операции с безналичными денежными средствами отражены в регистре бухгалтерского учёта Журнал операций № 2. Достоверность бухгалтерских операций подтверждена выписками с лицевых счетов, предоставленными кредитным учреждением, с приложением платёжных документов. Нарушений не установлено.

Остатки денежных средств на лицевых счётах подтверждены первичными документами, данными регистров бухгалтерского учёта и данными годового бухгалтерского баланса.

Проверка кассовых операций. 

Проверка операций, связанных с использованием и хранением наличных денежных средств учреждения проведена в соответствии с Указанием Банка России от 11.03.2014 N 3210-У"О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" (далее – Указание №3210-У).

Проверка кассовых операций администрации сельского поселения «Якша» проведена путем сличения записей в журнале операций по счету «Касса», кассовой книге, отчетов кассира и первичных бухгалтерских документов.

Кассовые операции проверены сплошным методом за период январь-декабрь 2015 года и январь-декабрь 2016года.
Расчеты наличными деньгами и расходование наличных денег, поступивших в кассу администрации сельского поселения «Якша», связанные с осуществлением его деятельности, в рамках одного договора, в проверяемом периоде производились в размере, не превышающем 100 000 рублей, что соответствует Указанию Банка России от 07.10.2013 N 3073-У "Об осуществлении наличных расчетов".
Проверка соблюдения требований законодательства при поступлении денежных средств в кассу проведена в соответствии с Планом счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утверждённым приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 года № 157н (далее по тексту Инструкция № 157н). Нарушений не установлено. Полученные в кассу денежные средства выданы в соответствии условиям их получения.

Инвентаризация кассы в администрации сельского поселения проводится ежемесячно в соответствии с Приказом по учетной политике сельского поселения.
Проверкой соблюдения требований Порядка № 373-П в части хранения денежных средств нарушений не установлено.
Обоснованность и правильность расчетов по оплате труда.
Проверка правильности расходования денежных средств на оплату труда, установления должностных окладов и надбавок, выплаты премий и материальной помощи за 2013 - 2014 год проведена в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, Федеральным Законом от 02.03.2007 года №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», законом Республики Коми от 21.12.2007 года №133-РЗ «О некоторых вопросах муниципальной службы в Республике Коми», постановлением Правительства Республики Коми постановлением от 10 ноября 2014 г. N 439  "О нормативах формирования в Республике Коми расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы".
Начисление заработной платы в 2015-2016 годах производилось на основании решений Совета сельского поселения «Якша» и распоряжений Администрации сельского поселения «Якша»:

· Решение Совета сельского поселения «Якша» от 16.10.2013 года №9/39 «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Якша» О денежном вознаграждении, отпуске главы сельского поселения «Якша»;
· Распоряжение Администрации сельского поселения «Якша» от 00.01.2015 года №01/02 «Об утверждении Положения о материальном стимулирования, порядке установления надбавок за особые условия муниципальной службы, социальных гарантиях муниципальных служащих администрации сельского поселения «Якша»;
· Распоряжение Администрации сельского поселения «Якша» от 01.01.2015года №01/01 «Об упорядочении системы оплаты труда работников, занимающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы и работников, исполняющих обязанности по техническому обеспечению деятельности администрации сельского поселения «Якша»;
Заработная плата начислялась согласно штатным расписаниям, утвержденным главой сельского поселения «Якша», табеля учета использования рабочего времени. Начисление премий и материальной помощи производилось на основании распоряжений Главы сельского поселения.
Проведена выборочная проверка начисления заработной платы, премий, материальной помощи в 2015 году:
· Главе администрации сельского поселения «Якша» Сафонову В.А. Нарушений нет.

· Специалисту 1 категории Опарино Л.Г. Нарушений нет.

· Главному бухгалтеру Павловой С.В. Нарушений нет.

· Водителю Ларину А.М. Нарушений нет. 
Проведена выборочная проверка начисления заработной платы, премий, материальной помощи в 2016 году:

· Главе администрации сельского поселения «Якша» Сафонову В.А. Нарушений нет.

· Специалисту 1 категории Лукашевич В.В. Нарушений нет.

· Бухгалтеру Шиловой В.А. Нарушений нет.

· Водителю Ларину А.М. Нарушений нет. 

Отпуск предоставляется согласно графика отпусков на основании приказа Главы администрации сельского поселения «Якша». Проверкой правильности определения среднего заработка для расчета отпускных сумм, командировочных в проверяемом периоде нарушений не установлено. 

Проверка расчетов с подотчетными лицами.
Проверка порядка выдачи и возврата подотчётных сумм проведена в соответствии с указанием о порядке ведения кассовых операций от 11.03.2014 года № 3210-У
Круг должностей работников Администрации, которые имеют право получать денежные средства под отчёт на нужды Администрации установлен в Приложении №7 Учетной политики, утвержденной Распоряжением главы администрации 27.12.2014 года №64. Денежные средства из кассы выдаются под отчет на командировочные расходы и на приобретение материальных запасов. 
Проверкой своевременности представления отчётов об израсходованных суммах, выданных под отчёт, нарушений не установлено. Отчёты об израсходованных суммах составляются не позднее 3 рабочих дней, после дня истечения срока, на который выданы наличные деньги под отчет. 

Проверкой расчетов с подотчетными лицами установлено следующее.

        Авансовый отчет составляется по форме 0504505, приведенной в приложении 2 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 30 марта 2015 г. N 52н. 
Проверкой соблюдения требований Указания № 3210-У в части выдачи денежных средств подотчетным лицам установлено:

 Денежные средства выдаются на основании письменных заявлений получателей авансов с указанием суммы и назначения. 
 Выдачи повторных авансов без представления отчёта о расходовании ранее полученных сумм не установлено. Случаев выдачи авансов лицам, не состоящим в штате Учреждения, не выявлено. Задолженности за уволенными работниками не числится.

Проверка правильности возмещения средств на командировочные расходы проведена в соответствии с Положением «Об особенностях направления работников в служебные командировки», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 года № 749; Положением «О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам организаций, финансируемых за счет средств федерального бюджета», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 02.10.2002 года № 729; Положением «О порядке, условиях и нормах возмещения расходов, связанных со служебной командировкой на территории Российской Федерации, работникам администрации сельского поселения «Якша» финансируемых за счет средств бюджета сельского поселения «Якша», утвержденным постановлением администрации сельского поселения «Якша» от 12.01.2015 года №01/01-1; Порядком и формами учёта работников, выбывающих в служебные командировки из командирующей организации и прибывших в организацию, в которую они командированы, утвержденным приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.09.2009 года № 739н (документ утратил силу 17.09.2015г.). Нарушений не установлено.

Проверкой обоснованности расходования средств на служебные командировки, нарушений не установлено. Фактов наличия оплаты командировочных расходов работникам сторонних организаций не установлено.

Проверка расходов на содержание и эксплуатацию автотранспортных средств. Оформление путевых листов, учёта и списания горюче-смазочных материалов (ГСМ).
В проверяемом периоде на балансе Администрации сельского поселения «Якша» числится  :
· Автомобиль УАЗ-31519.

В течении проверяемого периода транспортные средства не приобретались и не списывались.

Основным документом, подтверждающим расход ГСМ, является путевой лист в котором отражается пробег автомобиля. Путевой лист выдается в одном экземпляре, срок действия один день. Расходы на приобретение ГСМ документально подтверждены наличием ведомостей учета ГСМ, первичных документов на приобретение ГСМ, актов списания ГСМ и путевых листов. Приобретение ГСМ в 2015-2016 году осуществлялось за наличный расчет через подотчетных лиц. 
При сверки остатков по ГСМ по путевым листам на 01.01.2017 года и отчету о расходе ГСМ за 2015 - 2016год по путевым листам нарушений не обнаружено. Списание ГСМ производится по норме расхода топлива и расхода смазочных материалов с применением зимних надбавок к нормам расхода топлива, согласно Учетной политики Администрации сельского поселения, на основании распоряжения Министерства транспорта Российской Федерации от 14 марта 2008 года N АМ-23-р о введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте». Нарушений не обнаружено.
В ходе проверки путевых листов на соответствие приказу Министерства транспорта Российской Федерации от 18 сентября 2008 года N 152 обнаружено:

В нарушении Постановления Госкомстата России от 28.11.1997 года N 78 в путевых листах отсутствует маршрут движения автомобиля. 
Согласно Приказу Минфина России N 173н органы местного самоуправления в целях определения объемов израсходованных ГСМ, подлежащих списанию, применяют формы путевых листов, установленные Постановлением Госкомстата России N 78, и осуществляют их заполнение в соответствии с порядком, предусмотренным указанным Постановлением. При заполнении путевых листов следует также руководствоваться Приказом Минтранса России от 18.09.2008 года N 152 "Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов" (далее - Приказ N 152), в котором определены обязательные и дополнительные реквизиты формы путевого листа, а также порядок ее заполнения, в том числе реквизитов оборотной стороны листа.

Сведения о маршруте (пунктах назначения в течение срока действия путевого листа) Приказом N 152 отнесены к дополнительным реквизитам, однако, по мнению Минфина, изложенному в Письме от 03.10.2012 года N 02-06-10/4066, подлежат заполнению наряду с другими расположенными на оборотной стороне реквизитами, предусмотренными установленной формой путевого листа.

Кроме того, следует учитывать разъяснения Минфина, приведенные в Письме от 03.02.2006 года N 03-03-04/2/23. В нем указано, что первичные документы должны составляться таким образом и с такой регулярностью, чтобы на их основании можно было судить об обоснованности произведенных расходов на ГСМ.

В отведенных для этих целей строках и графах должен быть указан конкретный путь следования. Такие записи, как "поездки по городу", "по району" или "по заданию учреждения", не смогут подтвердить производственный характер расходов учреждения (Письмо Минфина России от 20.02.2006 года N 03-03-04/1/129), поскольку отсутствие данных о маршруте следования не позволяет судить о том, что автомашина была использована именно в служебных целях. В результате невозможно проконтролировать пробег автомобиля.

Расчеты с поставщиками и подрядчиками.

  Проверка правильности и законности расчетов с поставщиками и подрядчиками проведена выборочно. Проверены Журналы операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками № 4, платежные документы, накладные на получение материальных запасов, счета на оплату выполненных работ и оказанных услуг, акты приемки-сдачи выполненных работ и оказанных услуг. Законность использования средств на хозяйственные расходы подкрепляется соответствующими договорами и документами на приобретение хозяйственных товаров, работ и услуг.   При проверке первичных документов, приложенных к Журналу операций «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» нарушений не установлено.
Оплата потребленной электроэнергии осуществляется по показаниям приборов учета в соответствии с договорами, заключенными с ОАО «Коми энергосбытовая компания», по выставленным счетам и актам приемки выполненных работ. 
Оплата услуг связи в 2015-2016 году производится в соответствии с договорами, заключенным с   ОАО «Ростелеком», по предоставленным счетам и актам приемки выполненных работ.

Оплата услуг по содержанию имущества и прочих услуг произведена с соответствующих статей бюджетной классификации по актам приемки выполненных работ.  
В соответствии пункта 3.44 Приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» от 13.06.1995 года № 49, в проверяемом периоде перед составлением годовой бюджетной отчетности выверка взаимных расчетов произведена со всеми организациями и учреждениями. Акты сверки взаиморасчетов проверке предоставлены.
Проверкой обоснованности произведенных бухгалтерских записей в Журналах операций № 4 за проверяемый период нарушений не выявлено. 
По состоянию на 01.01.2015 года на балансе поселения числится дебиторская задолженность за ОАО «Ростелеком» в сумме 4 108,48 руб., кредиторская задолженность перед ОАО «Коми энергосбытовая компания» в сумме 22 385,67 руб., перед ОАО «Коми тепловая компания» в сумме 19 199,45 руб.                                                                                                                                                                                                                                                            

По состоянию на 01.01.2016 года на балансе поселения числится кредиторская задолженность перед ОАО «Коми энергосбытовая компания» в сумме 12132,48 руб., перед ОАО «Коми тепловая компания» в сумме 9 027,72 руб., перед ОАО «Ростелеком» в сумме 442,50 руб.

По состоянию на 01.01.2017 года на балансе поселения числится дебиторская задолженность за ОАО «Коми тепловая компания» в сумме 91,14 руб., кредиторская задолженность перед ИП Синянин Г.А. в сумме 12 324,00 руб.
В результате анализа кредиторской задолженности установлено, что в основном она носит текущий характер.
По состоянию на 01.01.2017 года просроченные дебиторская и кредиторская задолженности с истекшим сроком исковой давности отсутствуют.
Проверка использования средств на благоустройство.
По подразделу 0503 "Благоустройство" подлежат отражению расходы на проведение мероприятий по содержанию территории муниципального образования, а также по проектированию, созданию, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию объектов благоустройства, направленных на обеспечение и повышении комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории (включая расходы на освещение улиц, озеленение территорий, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм, за исключением расходов на осуществление дорожной деятельности).

Кроме того, по данному подразделу подлежат отражению расходы по организации и содержанию мест захоронения (кладбищ), мест захоронения бытовых отходов, а также другие расходы по благоустройству в границах муниципальных образований.

В ходе проведения проверки использования денежных средств, выделенных на благоустройство территорий сельского поселения нарушений не установлено.
Законность использования средств на благоустройство подкрепляется соответствующими договорами и документами на приобретение хозяйственных товаров, работ и услуг. Средства администрации, направленные на благоустройство сельского поселения «Якша» использованы по целевому назначению.
Проверка правильности выплат пенсионного обеспечения лиц замещавших должности муниципальной службы в администрации сельского поселения «Якша»
Согласно п.12 ч.1 ст.11 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее по тексту –Закон о муниципальной службе) муниципальный служащий имеет право на пенсионное обеспечение в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии с ч.1 ст.24 Закона о муниципальной службе предусмотрено, что в области пенсионного обеспечения на муниципального служащего в полном объеме распространяются права государственного гражданского служащего, установленные федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации. 

В то же время п.5 ст.1 Федерального Закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» определено, что отношения, связанные с пенсионным обеспечением граждан за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, средств местных бюджетов и средств организаций, регулируются нормативными правовыми актами органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления. 

Правовые основы назначения и выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим в сельском поселении «Якша» в 2015 и 2016 году определены: 
· Постановление администрации СП «Якша» от 17.12.2008 №12/33 «О пенсионном обеспечении лиц, замещавших должности муниципальной службы администрации сельского поселения «Якша»
· Постановление администрации СП «Якша» от 16.08.2012 №8/57 «Об утверждении Положения о порядке обращения за пенсией за выслугу лет, её назначения и выплате выборному должностному лицу местного самоуправления, осуществляющему свои полномочия на постоянной основе в муниципальном образовании сельского поселения «Якша». 

В проверяемом периоде в сельском поселении два получателя муниципальной пенсии за выслугу лет. 

Проверкой правильности начисления размера пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления сельского поселения «Якша», нарушений не установлено. 

Нарушений сроков и объемов перечисления выплат муниципальной пенсии проверкой не установлено. 

Заключение.
По результатам контрольного мероприятия с выявлены следующие нарушения:
1. В нарушении п.1 ст. 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы сельского поселения «Якша» не утвержден, бюджетная смета не составляется и не ведется.
2. В нарушении Постановления Госкомстата России от 28.11.1997 года N 78 в путевых листах отсутствует маршрут движения автомобиля. 
Всего по результатам проверки в проверяемом периоде установлено 2 нарушения.

Заведующий сектором муниципального
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